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O križarima i stradanju Hrvata u Dalmaciji i Hercegovini
Antun Brađašević · Sunday, March 30th, 2025

Udruga hrvatskih branitelja Domovinskog rata 121. brigade-pukovnije Nova Gradiška
u suradnji s Hrvatskom družbom povjesničara „Dr. Rudolf Horvat“  u vjeronaučnoj
dvorani Župe BZDM u Novoj Gradiški upriličila je predstavljanja dvije nove knjige koje
pod naslovom “Od Vrana do Biokova: Hrvatski protukomunistički otpor djelovanjem
imotskih i zapadnohercegovačkih križarskih skupina (1944.-1951.)” i “Od Vrana do
Žabe:  Hrvatski  protukomunistički  otpor  djelovanjem širokobrijeških  i  neretvanskih
križarskih skupina (1944.-1948.)” potpisuje dr. sc. Blanka Matković. Knjiga „Od Vrana
do  Biokova“  na  preko  tisuću  stranica  obuhvaća  djelovanje  križarskih  skupina,
križarskih organizacija  i  neformalnih jatačkih mreža na prostoru od linije  Vran –
Posušje  –  Imotski  –  Biokovo  prema  Kamešnici,  Cetinskom  kraju,  Tomislavgradu,
Kupresu do Rame. Knjiga „Od Vrana do Žabe“ na 700 stranica odnosi se na istu
tematiku na liniji od Vrana, Posušja i Imotskog do Metkovića, planine Žabe, Neuma,
Hutova,  Mostara  i  Čvrsnice.  Ove  knjige  predstavljaju  jedinstvenu  cjelinu  te  su
prošireni doktorski rad kojega je u listopadu 2024. autorica obranila na Sveučilištu u
Zagrebu.  Knjige  su  ujedno  i  prve  znanstvene  monografije  koje  obuhvaćaju
protukomunistički oružani otpor u dalmatinsko-hercegovačkom prostoru počevši od
jeseni 1944. kada se osnivaju prve skupine „zelenog kadra“. Također se ovim knjigama
spomenuta  tematika  po  prvi  puta  metodološki  pozicionira  znatno  šire  od
historiografskog istraživanja ulazeći u prostor politoloških istraživanja rata i mira te
arheologije  suvremenih  sukoba,  posebice  arheologije  otpora.  O  autorici  je  uoči
prezentacije  govorio  prof.  Ante  Vukšić  koji  je  nedavno objavio  svoju  novu knjigu
„Prešućene žrtve Drugog svjetskog rata i poraća novogradiškog kraja“ a potom je
svoje dvije nove knjige predstavila dr. Blanka Matković.

O autorici:

Dr.  Blanka Matković  je  rođena u  Splitu  gdje  je  završila  osnovnu školu  i  jezičnu
gimnaziju.  Na  Sveučilištu  u  Zagrebu  je  diplomirala  povijest  i  novinarstvo  te
magistrirala  međunarodne  odnose  i  nacionalnu  sigurnost.  Zbog  nemogućnosti
zaposlenja u Hrvatskoj godine 2012. odlazi na rad i školovanje u Veliku Britaniju gdje
je na Sveučilištu Warwick 2015. završila magistrirala povijest obranivši disertaciju o
komunističkim zločinima nad hrvatskim civilima i  vojnicima u  zadnjim mjesecima
Drugog svjetskog rata, na Bleiburgu i na Križnom putu. Školovanje je nastavila na
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istom sveučilištu gdje je 2021. s temom iz Domovinskog rata i  poraća doktorirala
političke znanosti i međunarodne studije. 2021. godine se nastavlja dodatno obrazovati
u području arheologije suvremenih sukoba, baštine i arheoloških metoda istraživanja
na sveučilištima Cambridge i  Oxford.  Dodatnu specijalizaciju  u  području kulturne
baštine  stekla  je  na  poslijediplomskom  studiju  knjižničarstva  i  upravljanja
informacijskim  uslugama  na  Sveučilištu  Sheffield  te  poslijediplomskom  studiju
muzeologije na Sveučilištu Leicester u Velikoj Britaniji.   U listopadu 2024. godine
stekla  je  i  drugi  doktorat  iz  Povijesti  na  Fakultetu  hrvatskih  studija  u  Zagrebu
obranivši  rad  o  križarima i  hrvatskom protukominističkom otporu u  pograničnom
dalmatinsko-hercegovačkom području. Autorica je i koautorica većeg broja novinskih
tekstova,  50-ak  znanstvenih  i  stručnih  radova  te  12  knjiga  iz  hrvatske  povijesti
Drugoga  svjetskog  rata  i  poraća,  s  posebnim osvrtom na  komunističke  zločine  i
protukomunistički otpor.
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